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CONSIGLIO DI ISTITUTO IC CAPPELLI 

VERBALE SEDUTA DEL 04/09/2024 

Il Consiglio di Istituto dell’IC Giacosa si riunisce alle ore 18:00 presso la sala riunioni dell'Ex Convitto 
per discutere il seguente ordine del giorno: 
 

1. Approvazione verbale seduta Consiglio 27 giugno 2024 
2. Avvio anno scolastico – Comunicazioni operative  
3. Contributi famiglie per solidarietà, funzionalità e progetti  
4. Aggiornamento Quadro concessione spazi  
5. Aggiornamento attuazione progetti PNRR  
6. Aggiornamento cantieri manutenzione ordinaria e straordinaria. 

Comunicazioni 

a. Varie ed eventuali. 
 

 Presente Assente giustificato Assente 

DS Muraro 1   
Rappresentanti Genitori    

Fontana 1   
Miltiadis 1   

Zanon  1  

Caselli  1   
Luccioli  1  

Lombardi  1  

Masciadri 1   

Piccinni  1  

Rappresentanti Insegnanti    

Calvaruso  1  

Del Vecchio 1   
Calabrese Bassi 1   

Gondola 1   

Zucchi  1  

De Cristofaro 1   

Mocenighi Gaiato 1   
Greco (surroga Coltro 
Campi) 

1   
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Rappresentanti ATA    

Parisi 1   
Farinella 1   

TOTALE 13 6  

 
La Presidente, verificata la presenza per appello nominale, di 12 consiglieri dei 18 consiglieri in carica 
(6 assenti regolarmente giustificati), constata la validità dell’adunanza e apre la seduta.  
 

1. Approvazione verbale seduta Consiglio 27 giugno 2024 

Per motivi tecnici il Verbale della seduta del Consiglio del 27 giugno 2024 non è stato inoltrato ai 
Consiglieri che ne prendono atto; si rinvia quindi la formale approvazione alla prossima seduta. 

 

2. Avvio anno scolastico - Comunicazioni operative  

Il Dirigente Scolastico conferma la predisposizione della Circolare con le indicazioni relative all’ inizio 
dell’anno scolastico e informa della prossima riunione fra Cooperativa incaricata e Comune di 
Milano per definire l'orario del dopo scuola per le classi della scuola primaria nella settimana 16-20 
settembre p.v. 

Il Dirigente Scolastico segnala una forte carenza dei docenti di sostegno assegnati all'Istituto.  

 

3. Contributi famiglie per solidarietà, funzionalità e progetti  

Il Preside riferisce la proposta concertata nel Collegio Docenti circa l'introduzione di una quota unica 
pari a 30,00 euro per ogni alunno quale contributo per il Diario, l'Assicurazione e una quota 
finalizzata a finanziare l’aggiornamento e la manutenzione dei laboratori: Stem Lab, Orti, 
Biblioteche, aule Arte, Musica, aule Digitali etc. Tale quota sarà richiesta a partire il 30 settembre 
p.v. 

Per le famiglie con 2 o più figli frequentanti l’Istituto Cappelli si potrà pagare solo una quota e per 
quelle con figli con diritti collegati alla legge 104/92 il pagamento della quota sarà facoltativo. 

La Segreteria sarà disponibile a supportare le famiglie per la modalità di pagamento del contributo 
scolastico.  
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In merito alle progettualità del corso di Teatro per gli alunni della scuola primaria e secondaria di 
primo grado si terrà una riunione con il Comitato Genitori dell’Istituto Cappelli al fine di definire i 
tempi e le modalità di erogazione dei fondi per il finanziamento dell'attività teatrale.  
Il tetto di spesa annuale per ogni famiglia relativamente a gite e progetti di classe è stato fissato a 
70,00 euro. 
Il contributo solidale da parte dell’Istituto potrà essere di 70,00 euro per classe, solo relativamente 
alle classi quinte della scuola primaria e alle classi terze della scuola secondaria di primo grado il 
contributo sarà di 140 euro per classe per sostenere le gite di fine ciclo scolastico.  

DELIBERA N.  19/2024 

Proposta approvata con voto favorevole di 11 su 12 consiglieri presenti e 1 voto contrario 
 

4. Aggiornamento Quadro concessione spazi  

Il Padiglione Bongiovanni ha acquisito la 5° aula, alla scuola cinese sono state assegnati spazi al 
Padiglione Bongiovanni, Tommaseo e Grioli. 

Il postscuola e il prescuola avranno luogo presso il Padiglione Arquati, per la primaria Giacosa, 
nell’aula adiacente l’atrio di via Russo 27, per la primaria Pimentel.  

La Palestra del Civico 23 di via Russo è stata concessa a molte società tra cui Scuderia Diamante, 
Mizo Judokai, e altre mentre lo spazio assegnato a Scacchi e Colori, in base a specifica convenzione, 
sarà l’ex casa del custode di via Russo 23. 

 

5. Aggiornamento attuazione progetti PNRR  

Su Divari è presente una nuova linea di finanziamento da 136.000,00 euro ed il 4 ottobre vi sarà la 
scadenza per la presentazione dei progetti correlati.  

È in corso di attuazione la precedente linea di finanziamento relativa al progetto di contrasto sulla 
dispersione scolastica. 

Tutti i finanziamenti sono stati attivati nei tempi previsti nella piattaforma e sono stati presentati 
nel bilancio.  

 

6. Aggiornamento cantieri manutenzione ordinaria e straordinaria  

La ristrutturazione edilizia di via Russo 27 è in fase di chiusura, sono previsti a seguire nuovi lavori 
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finalizzati all’ottenimento della certificazione prevenzione incendi. 

In via Russo 23 le scale antincendio non sono ancora state adeguate, in progettazione è prevista 
l'installazione di un ascensore, a seguire verrà fatta la pavimentazione del cortile. 

 

a. Varie ed eventuali 

Nessun intervento 

La riunione si conclude alle ore 20,15 

 

La Presidente  

 

  
 


